

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

Ч. 46 (942).

СУБОТА, 16. КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 16th, 1927.

No. 46 (942).

VOL. IX

АНГЛІЯ МАЄ СИЛЬНІШУ ФЛОТУ, НІЖ ФЛОТИ ЦІЛОЇ ЄВРОПИ.

ЛОЙД ДЖОРДЖ КРИТИКУЄ БУДЖЕТ ЧОРЧИЛА ЗА ВЕЛИКІ ВИДАТКИ НА МОРСЬКІ ЗБРОЄННЯ.

Бувший прем'єр каже, що Велика Британія веде провід у світових перегонах на полі будови військових кораблів.

ЛОНДОН, 14. квітня. — Бувший прем'єр Лойд Джордж виголосив у парламенті промову, в якій гостро накінувся на бюджет міністра фінансів Вінстона Черчілла за великі видатки на морські зброєння. Він сказав, що Велика Британія веде провід у світових перегонах на полі будови військових кораблів і примушує Зучені Держави дотримуватися її кроку.

Власне зброєння допомогли спровокувати велику війну та створити атмосферу, що стала вибуховою, заявив бувший прем'єр.

Лойд Джордж далі сказав: "Тепер ми маємо військову флоту, що є сильнішою, ніж флоти цілої Європи. Ми ніколи не були в такому стані попередньо й помімо того далі будемо будувати військові кораблі".

"Мала користь з того, заявив бувший прем'єр, що ми просимо інші держави в Женеві зменшити зброєння, коли Велика Британія продовжує зброєння."

"Ми висилаємо міністра до Женеві", продовжав він. "Я

ДЕРЖАВИ ВИСЛАЛИ ДОМАГАННЯ ДО КАНТОНСЬКОГО УРАДУ.

Велика Британія, Злучені Держави, Франція, Японія й Італія домагаються задоволення в Нанкіні.

ШАНГАЙ, 12. квітня. — Генеральні консули Великої Британії, Злучених Держав, Франції, Японії та Італії вручили Кантонському міністру ноту з трьома домаганнями в зв'язку з античужинськими розривами в Нанкіні. Домагання такі:

1) Покарання командантів і жовнірів, відповідальних за убивство й поранення чужинців, за зневаження інших та за вчинену матеріальну шкоду.

2) Письмове перепрошення головним командантом кантонської армії та запевнення, що його жовніри будуть поведатися в майбутньому

від атак на чужинців.

3) Повне відшкодування за вчинені шкоди.

Нота була вручена Євгенові Ченові, кантонському міністру закордонних справ у Ганкові, та генералові Пей Цун-Сі, командантові східної дивізії кантонської армії в Шангаї, який заступає генерала Чан Кай-Ші, головного команданта кантонської армії.

Держави дали остерогу, що як Кантонці не докажуть свого наміру сповнити домагання без отягання, то держави розлічуть такі кроки, які будуть уважатися за відповідні.

ПРОВОКАТОР КВІГЛЯ ЗІЗНАЄ ПРОТИ БУВ. ПОСЛА ЗАНІБОНІ.

РИМ, 14. квітня. — Карло Квігль, бувший близький приятель Тита Занібоні, був нині головним свідком прокуратору на розправі проти Занібоні, генерала Людвіга Капелло та інших, обвинувачених за змову убити Муссоліні.

Квігль був чи став провокатором і повідомив поліцію про плани Занібоні пару годин перед тим, як мав бути виконаний атентат. Поліція увійшла до кімнати готелю, що стоїть напроти палати Чігі, і застала в ній Занібоні, який мав рушитися.

Провокатор передавав сьогодні розмову, що мала вестися між Занібоні та ген. Капеллом. Він сказав, що Капелло одобрив план убити

Муссоліні, але бажав конферувати з Домізіом Торіджіані, головою італійських вільних масонів, з метою одержати 200,000 лір, за які можна було б наняти 100 людей для допомоги у виконанні державного перевороту, який мав наступити після убивства. Торіджіані відмовився дати гроші.

ВІДЛОЖЕНО ВІДКРИТТЯ
ВСЕСОЮЗНОГО З'ЇЗДУ.

МОСКВА, 14. квітня. — Відкриття сесії Всесоюзного Конгресу Радянських Республік, призначене на п'ятницю, відложено найменше на два дні з огляду на те, що провінційний конгрес триває довше, як надіялося.

Сенат відкинув поправки до кримінального й іміграційного законів

ВІДКИНЕНІ ЗАКОНОПРОЄКТИ МАЛИ НА МЕТІ СКАСУВАТИ ПОПРАВКИ З 1919 РОКУ, ЩО ДОЗВОЛЯЮТЬ НА ДЕПОРТАЦІЮ БЕЗ СУДУ.

ОТТАВА, 13. квітня. — Сенат відкинув вчора законопроекти, щоб скасувати поправки до кримінального кодексу й іміграційного закону з 1919 року, які дозволяють на депортацію без суду за бунт.

Сенатор Дандуранд (ліберал), предкладуючи законопроекти, сказав, що поправки з 1919 року, ухвалені під час вінніпегського страйку, уважаються плямою в книгах законів. Він є за тим, щоб ці поправки скасувати.

Сенатор МекМінс (консерватист) з Вінніпегу сказав, що ніхто не потерпів на підставі законів з 1919 року, й вони не

НЕПОВНИЙ ВИСЛІД СТЕЙТОВИХ ВИБОРІВ В АВСТРАЛІЇ.

МЕЛБURN, Австралія, 12-го квітня. — Немає ще повного висліду стейтових виборів у Вікторії, що відбулися в суботу на підставі системи примусового голосування. Партия Праці, яка творила опозицію в останньому парламенті, здобула 3 нові посадові місця.

Обчислюють, що Партия Праці буде мати в новому парламенті 31 або 32 місця, націоналісти будуть мати 17, краєва партия 9, ліберали й інші 6.

Робітничий уряд у західній Австралії виїшов з загальних виборів, які щойно відбулися,

з такою самою більшістю, яку мав в останньому парламенті.

Вислід виборів представляється так: Партия Праці 27, злучена партия 16, краєва партия 7, більшість Партии Праці — 4.

ВІДКЛИК ПРОТИ ЗАСУДУ
Е. В. СТЕРІ.

ТОРОНТО, 13. квітня. — Адвокат Е. Лайонер Крос, оборонний редактор Ернеста В. Стері, якого засуджено тут минулого місяця за "богохульний пашквіль", зголосив відкликати проти засуду.

РОБІТНИЧИЙ З'ЇЗД У ВАШИНГТОНІ.

ВАШИНГТОН. — Робітничі організації дев'яти країв Полудневої Америки візьмуть участь у пан-американському робітничому конгресі, що відбудеться 18. квітня у Вашингтоні. На конгресі має бути обговорена справа наїзду північно-американського імперіалізму на ці краї та інші важкі справи.

Дотепер згодилися взяти участь у конгресі такі краї: Нікарагва, Куба, Аргентина, Венесуела, Сальвадор, Панама,

Мексико, Гондурас і Санто Домінго. Всі вони вишлють своїх делегатів на конгрес.

Поклик на конгрес був оголошений у 22 республіках латинської Америки.

НАПАД НА РАДЯНСЬКОГО
КОНСУЛА.

КЕНІГСБЕРГ, Німеччина, 10. квітня. — Під час атаки, спричиненого намовою німецьких націоналістів, побито тут нині радянського консула.

Великий землетрус в Чіле

В МІСТІ САНТІЯГО ЗГІНУЛО ПІД ЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ БІЛЬШЕ ЯК 50 ОСІБ, А 100 БУЛО РАНЕНИХ.

САНТІЯГО, Чіле, 14. квітня. — В год. 1.30 сьогодні по півночі Сантіяго навістив сильний землетрус, який спричинив великі жертви в людях і народив багато шкоди.

В четвертий годині повідомлено, що більше як 50 осіб було убитих і 100 ранених. Смертні випадки й поранення наступили головно від падаючих стін. Деякі будинки зістали знищені.

Землетрус, який прийшов, коли майже всі мешканці спали, викликав паніку по цілому

Сантіяго. Половина міста наїшла в темноті. За пару мінути після землетрусу вулиці були заповнені людьми, з яких багато були в нічному одязі. Відкриті парки й площі були переповнені людиною, хоч деякі повернули до своїх помешкань.

Вулиці в багатьох місцях були закладані румовищем, яке опізнавало пожежну сторожу, що їхала гасити вогні, які вбухли після землетрусу.

Депеші з Вальпараїзо кажуть, що землетрус було чути

АНГЛІЯ НАЗНАЧИТЬ ПРЕДСТАВНИКА ДО КАНАДИ.

ОТТАВА, 14. квітня. — Прем'єр В. Л. Мекензі Кінг заявив вчора в парламенті, що Велика Британія може назначити представника до Канади, який буде сповняти майже такі самі функції, що міністер, назначений Злуч. Державами.

Прем'єр сказав, що британський представник буде правдоподібно "високим комісаром до Канади".

Кінг зробив своє оповіщення під час пояснювання суми \$8,000 в державних видатках для секретаря прем'єра.

РЕЗОЛЮЦІЯ КОНГРЕСУ БІЛОРУСЬКИХ РАД.

МОСКВА, 9. квітня. — Конгрес Рад Білорусі, що відбувається в Мінську, ухвалив резолюцію з домаганням, щоб Всесоюзний радянський уряд підтримав рішучі кроки проти дальших спроб порушити привілей радянських дипломатичних представників у Китаю. Робітничі масові віча в Москві, Харкові й інших містах ухвалили подібні резолюції.

ПІД ЧАС СТРАШНОЇ БУРІ
ЗГІНУЛО 56 ОСІБ.

РАК СПРІНГС, Техас, 14. квітня. — Під час страшної бурі, що навістала у вівторок ввечері до місточка, згинуло 56 осіб. Більше як 150 осіб було ранених і деякі з них можуть померти. За винятком парку будинків, ціле місточко є знищене торнадо.

ПІВНІЧНУ АФРИКУ НАВИСТІЛИ
ВЕЛИКІ БУРІ.

МАДРИД, Іспанія, 14. квітня. — Офіційно оповіщено, що буря в північно-африканському порті Каляквемад вбила 20 еспанських моряків і наробила багато шкоди. Буря знищила малі кораблі й ушкодила доки.

МАДРИД, Іспанія, 14. квітня. — Звідомлення з Мелілі кажуть, що побережжя Марокко навістала дуже сильна буря, якої не бачив ніхто через більше як 10 років. Втрати для різних корабельних компаній обчислюють на 10 мільйонів доларів. Буря тривала в понеділок, вівторок і середу та повалила багато будинків.

АКЦІЯ НАД ВИРАТУВАННЯМ САККА Й ВАНЗЕТІ ВІД СМЕРТИ.

Міжнародна Робітничая Оборона в Злучених Державах скликає всекраєву конференцію всіх робітничих організацій для вироблення плянів кампанії за увільненням Сакка й Ванзеті.

До відділів Міжнародної Робітничої Оборони на місцях вислано інструкції, щоб вони повели енергічну акцію за звільненням засуджених.

ФРАНЦУЗЬКІ ПИСЬМЕННИКИ
СТАЮТЬ В ОБОРОНІ.

ПАРИЖ, 12. квітня. — Відомі французькі письменники Анрі Барбюс і Ромен Ролан та славний німецький учений професор Айнштайн вислали до американського президента Кучинджа каблетраму з приводу засудження Сакка й Ванзеті на кару смерті. Каблетрама звучить:

"Комітет оборони жертв фашизму й білого терору протестує проти смертних присудів для Сакка й Ванзеті й домага-

АПЕЛЬ ЄВГЕНА ЧЕНА ДО АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДА.

НЬЮ ЙОРК, 14-го квітня. — Євген Чен, китайський націоналістичний міністер закордонних справ у Ганкові, заявив сьогодні, що уряд Злучених Держав веде американський наряд до участі в масакрії у Китаю, в порівнянні з якою "світова війна була би лише каплею в морі".

Заяву Чена в формі апелю до американського народу одержав сьогодні й оголосив публічно Ернест К. Мой, тулешній представник націоналістичної новинарської агенції. Вона каже, що Японія, Велика

Британія й Злучені Держави рішили "кинутися в нову світову війну, щоб розв'язати всі британські, японські й американські труднощі на Тихому океані".

РЕАКЦІЙНА ВЛАДА СТРАТИЛА
150 КАНТОНЦІВ.

ШАНГАЙ, 11. квітня. — Бездротні депеші повідомляють, що військова влада реакційних генералів стратила в останніх днях в окрузі Цінтао около 150 кантонських агентів. Цінтао лежить на полюдньому боці Шантунського півострова.

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРАД ВИШЛЕ ВІЙСЬКО ДО ІНДО-КИТАЮ.

ПАРИЖ, 9. квітня. — Франція готується вислати більше війська до Індо-Китаю, бо теперішні тамошні гарнізони є невистарчаючі. На цілій індокитайській території Франція має тепер 6,000 білого війська, але в наслідок скорого зросту революційного руху в країні, воно не може як слід контролювати положення.

Кабінет буде розглядати цілу ситуацію на слідуєчому приготуванні до висилки нових військ вже робляться.

Представник уряду заявив, що "положення в Індо-Китаю грізне". Він складає за це винуватим М. Бородіна, дорадника кантонського уряду, якому приписує посіяння комунізму в Індо-Китаю.

УЧИТЕЛЬКИ ПРОТИ А. МЕКФЕЙЛ.

ТОРОНТО, 14. квітня. — Мис Егнес МекФейл, членкиня домініального парламенту, була запрошена промовляти 20. квітня перед федерацією учительок. Тепер Мис Бесі Рос, голова товариства учительок, оповістила, що це запрошення відкликано.

"Ми повідомили Мис МекФейл в листі, що ми відтягнули запрошення", сказала Мис Рос. Товариство учительок відтя-

гнуло своє запрошення до Мис МекФейл через те, що воно не годиться зі змістом листа, написаного Мис МекФейл до шкільних дітей повіту Грей, у якому вона критикує політику Великої Британії в китайських справах, а також через її ставлення до шкільних кадетів.

Товариші! Відновляйте передляту на "Українські Робітничі Вісти"!